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V měsících květnu a červnu letošního roku proběhl  archeologický výzkum v Přepeřích u Turnova, 

který byl vyvolán stavbou nové rozvodny TR 110/35 kV.  Lokalita se nachází v území s doklady 

antropogenních aktivit již od starší doby kamenné, proto zde archeologické výzkumy probíhají při 

každé stavbě či jiném zásahu pod úroveň povrchu. Jenom na katastru Přepeř jsme před několika lety 

prozkoumali část sídliště z mladší doby kamenné a také usedlost ze starší doby železné.  

V bezprostřední blízkosti zkoumané lokality byly na počátku 20. století objeveny žárové hroby lidu 

popelnicových polí a přímo na poli, kde bude stát nová rozvodna, se před více než 60.ti lety nalezla 

stříbrná byzantská mince Justiniána I. (527 - 565). Z tohoto důvodu jsme před vlastním zahájením 

stavby rozvodny provedli předstihový archeologický výzkum.  

Objevili jsme pozůstatky sídliště, které představovalo na 240 zahloubených objektů. Sídelní aktivitu 

doloženou při archeologickém výzkumu lze předběžně datovat do širokého časového intervalu mladší 

doby bronzové až raného středověku (1000 př. n. l. – 1000 n. l.).   

Největší část nalezených objektů tvořily pozůstatky po nadzemních konstrukcích staveb, tzv. kůlové a 

sloupové jámy.  Cca 20 větších jam můžeme interpretovat jako zásobní a sídlištní objekty. Díky 

agresivnímu podloží se movité archeologické nálezy dochovaly v poměrně špatném stavu. Zlomky 

keramiky jsou natolik poškozené, že pro přesné datování sídliště si musíme počkat na radiokarbonová 

data, která jsou zadána laboratoři univerzity v Georgii (USA). Z výplní zahloubených objektů byly také 

odebírány vzorky sedimentů, které byly následně rozplavovány se snahou získat materiál pro 

paleobotanické analýzy. Výsledky paleobotanického výzkumu významně napomohou při rekonstrukci 

soudobého životního prostředí.  

 

Letecký snímek plochy s první etapou archeologického výzkumu před stavbou rozvodny v Přepeřích u 

Turnova. 



 

 

Řez a půdorys kůlových jam z období lidu popelnicových polí.  Jde o pozůstatky nadzemních kůlových 

konstrukcí. 

 

 

 


